

ПЛЕЦ К. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ПЛЕЦ Иосиф Михайлович, родился в 1872 в Ярославле. Получил среднее образование, служил делопроизводителем в конторах, в 1930-х — счетоводом-делопроизводителем в родильном доме в Ленинграде. женат на Клавдии Александровне Плец, медицинской сестре.

ПЛЕЦ Клавдия Александровна, родилась в 1874. С 1888 — служила в Минусинске, в 1898 — после окончания медицинских курсов работала в больницах Енисейска и Красноярска, в госпиталях на фронте в Манчжурии. В 1900 — вышла замуж, занималась домашним хозяйством. В 1914 — работала сестрой милосердия в лазарете Красного Креста, с 1917 — в госпиталях для красноармейцев. С 1923 — после демобилизации работала медицинской сестрой в туберкулезных больницах Ленинграда, с января 1933 — на пенсии, домохозяйка. Вышла замуж за Иосифа Михайловича Плеца.

14 марта 1935 — высланы в Атбасар Карагандинской области на 5 лет. В июне 1936 — Клавдия Александровна Плец обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<11 июня 1936>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна!

Прилагая при сем копию моего заявления на имя ВЦСПС (инвалидная организация), очень прошу Вас заняться моим делом и войти в мое положение. Оставшись сиротой после смерти отца, я с 15 лет начала самостоятельно работать в г<ороде> Минусинске (б<ывшей> Енисейской губ<ернии>), в музее им<ени> Мартьянова и у него же в аптеке. 15 декабря 1898 г<ода> я окончила 2-х годовичные курсы при Енисейской общине Красного креста и работала в больнице пересыльной тюрьмы, в губернской больнице и хирургическом бараке общества врачей в гор<оде> Красноярске, б<ывшей> Енисейской губернии. В 1900-1901 г<одах> работала старшей сестрой отряда Енисейской общины Красного креста, на фронте, в Манчжурии, во время Китайской войны (боксерского восстания). В тысяча девятисотых годах я вышла замуж и имела перерыв в леч<ебной> работе и вновь начала работать с началом германской империалистической войны в 1914 г<оде>, в лазарете Красного Креста, в гор<оде> Сенно, б<ывшей> Могилевской губ<ернии>. И вплоть до перехода по инвалидности на пенсию с января 1933 г<ода> работала в г<ороде> Ленинграде во время гражданской войны в Красноармейском госпитале (б<ывший> бельгийский) и в заразном госпитале для красноармейцев, затем 10 лет в туберкулезных павильонах больницы им<ени> Мечникова (Поликлинике водников и других леч<ебных> учреждениях). Через мои руки прошло много раненых и больных красноармейцев и больных туберкулезом, и всем им я оказывала посильную помощь и сама заразилась и переболела туберкулезом во время работы в больнице им<ени> Мечникова, а теперь, когда я старуха (61 г<од>), полный инвалид (у меня грудная жаба в тяжелой форме, склероз сердца и аорты, и глаукома глаз), я вместе с мужем, также стариком 63 лет, также больным, нахожусь в тяжелом материальном положении и не могу добиться выплаты назначенной мне скромной пенсии.

К. Плец.

P. S. О результате моей просьбы очень прошу Вас уведомить меня по адресу: г<ород> Атбасар, Карагандинской обл<асти>, Казахстан, ул<ица> Ирченко, д<ом> № 37. Плец Клавдии Александровне.

«В ВЦПС (Инвалидная организация.)

Гр<ажданки>
Плец Клавдии Александровны,
жит<ельницы> г<орода> Атбасара,
ул<ица> Ирченко, д<ом> № 37

Заявление

14 марта 1935 г<ода> мой муж, Плец Иосиф Михайлович, административно выслан из Ленинграда в гор<од> Атбасар, Карагандинской области, Казахстана, а с ним поехала и я. Я, б<ывшая> медицинская сестра, в профсоюзе "Медсантруд" состояла с 1918 г<ода>, работала в леч<ебных> учреждениях с 1898 г<ода>. Была переведена с января 1933 г<ода> по инвалидности (грудная жаба в тяжелой форме, склероз сердца и аорты и "глаукома" — темная вода глаз) пенсионеркой 2-й группы и получила пенсию из Октябрьского выплатного пункта сберкассы гор<ода> Ленинграда.

26 апреля 1935 г<ода> мною направлено из гор<ода> Атбасара заказным письмом (квит<анция> № 1202) заявление в отдел Соцстраха Карагандинского Обл<астного> проф<союзного> совета (г<ород> Петропавловск Казахстана), при котором представила аттестат, выданный мне 6 марта 1935 г<ода> выплатным пунктом Октябрьского района Страховой кассы Обл<астного> проф<союзного> совета, с просьбой назначенную мне пенсию в сумме 45 рублей и хлебной прибавке 12 руб<лей> 50 к<опеек>, а всего 57 руб<лей> 50 к<опеек> перевести в Страховую кассу Карагандинского Обл<астного> проф<союзного> совета и выплачивать мне ее ежемесячно по месту моего жительства в г<ороде> Атбасаре, а равно выслать мне пенсионную книжку.

Не получая от отдела Соцстраха Карагандинского Обл<астного> проф<союзного> совета никакого ответа, я послала туда же 1 сентября 1935 г<ода> вторичное заявление (квит<анция> № 45), в котором, ссылаясь на мое заявление от 26/IV-1935 г<ода>, вновь просила выслать мне причитающуюся с 1/III-1935 г<ода> пенсию и пенсионную книжку и уведомить меня о состоянии моего дела, приложив 40 коп<еек> почтовыми марками на почтовые расходы.

Ни пенсии, ни пенсионной книжки, ни какого-либо ответа от отдела Соцстраха Карагандин<ского> Обл<астного> проф<союзного> совета я по сие время (10/IV-1936 г<ода>) не получила.

3/IV-1936 г<ода> (квит<анция> № 33) я послала заявление прокурору г<орода> Петропавловска (Казахстан), с просьбой понудить отдел Соцстраха Карагандинского Обл<астного> проф<союзного> совета о скорейшем рассмотрении моего дела и приложила справку, выданную выплатным пенсионным пунктом Октябрьского р<айо>на, Ленинград<ского> Обл<астного> проф<союзного> совета, от 26 февраля 1936 г<ода> следующего содержания: "Ваше пенсионное дело находится в Октябрьском р<айо>не г<орода> Ленинграда. Запросов с просьбой выслать дело ниоткуда не поступало. Если запрос придет, дело будет выслано".

Ответа от прокурора и по сие время нет. Из вышеприведенного ясно, что отделом Соцстраха Карагандинского Обл<астного> проф<союзного> совета (г<ород> Петропавловск — Казахстан) в течении свыше 13 месяцев ровно ничего не сделано.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1509. С. 2. Автограф.

Единственная моя надежда, что инвалидная организация ВЦСПС войдет в мое положение (я — полный инвалид, 61 года, моему мужу 63 года, и никакой работы в Атбасаре он найти не может, а срок на перевод моей пенсии 2-х летний и истекло уже 15 месяцев, считая с 1/III-1935 г<ода>) и понудит Отд<ел> Соцстраха Карагандин<ского> Обл<астного> проф<союзного> совета срочно рассмотреть мое дело и выплачивать мне мою скромную пенсию.

О дальнейшем прошу меня уведомить по адресу: г<ород> Атбасар, Карагандинской области, Казахстан, улица Ирченко, д<ом> № 37, Плец Клавдии Александровне.

К. Плец.

11/IV-1936 г<ода>»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1509. С. 3-4. Автограф.